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Oggetto: risposta interrogazione scritta - gruppo consigliare Fratelli d’Italia

L’Amministrazione ha scelto di ridurre, in linea con quanto fatto in altre città, il periodo di
accensione dell’illuminazione pubblica applicando un posticipo nell’accensione di 30 minuti
serali  e  un  anticipo  nello  spegnimento  di  60  minuti  al  mattino,  con  apposita  ordinanza
sindacale n. 65 del 7/11/2022.
Tale scelta, secondo le previsioni fatte dall’Ufficio Lavori Pubblici del Comune, consente un
risparmio di  circa  120 mila  euro  sulla  spesa  legata  alla  pubblica  illuminazione,  a  fronte
dell’ormai noto incremento delle spese per il caro energia e il gas. Il calcolo del risparmio è
stato fatto in base al prezzo delle materie prime registrato tra ottobre-novembre 2022 quindi
risentirà inevitabilmente delle fluttuazioni del prezzo. 
Inoltre,  si  precisa  per  quanto  relativo  alla  sicurezza,  che  tale  decisione  è  stata
preliminarmente socializzata con le Forze dell’Ordine presenti sul territorio, dunque tenendo
in considerazione tutti gli aspetti legali alla gestione della sicurezza sul territorio.

L’introduzione  di  tale  modifica  è  avvenuta  con  tempi  dilazionati  dovuti  alle  necessarie
attività  da  applicare  al  sistema  di  gestione  automatizzato  dell’illuminazione.  Ciò  ha
comportato che la cittadinanza si accorgesse di tale modifica nel mese di gennaio, e che
dunque giungessero le segnalazioni riportate anche nel testo dell’interrogazione.  
Tutte le indicazioni fornite dai cittadini sono state considerate al fine di comprendere quali
correttivi apporre, in quanto, come è normale e fisiologico, è stato necessario comprendere
quale fosse la portata della scelta presa. 
Con  ordinanza  sindacale  n.2  del  17/1/2023  si  è  dunque  provveduto  a  ripristinare  la
regolazione oraria precedente nelle vie del centro storico e dell’autostazione. 

Per quanto concerne la discussione in Commissione, il sottoscritto è disponibile ad affrontare
l’argomento qualora sia volontà del Presidente della Commissione indicata come competente.

Si rimane a disposizione per ulteriori precisazioni. 

ASSESSORE
Rossano Bozzoli
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